

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Tallián földmivelési politikája.

Tallián Béia földmivelésügyi miniszter, a pénzügyi bizottság ülésében nyilatkozott azon politikai irányelvek felől, amelyek által magát Magyarország földmivelésügyének intézésénél vezetetteti fogja. Konstatálhatjuk, hogy a miniszter beszéde jó benyomást tett. A kifejtett programban sok oly eszme foglaltatik, amelyekért a magyar gazdák mindenkor lelkesedtek; amelyeknek megvalósulása elé most kellemes érzéssel tekinthetnek.

A magyar közgazdaság virágzásának alapfeltételei a legfőbb termelési ágak, a mezőgazdaságnak felvirágzásában vannak megadva. Előtünk van az Északamerikai Egyesült-Államok példája, amely nagyságát a természeti erők ügyes felhasználásának köszönheti. Oriásilag kiterjesztett nyers-termelése vetette meg a tengerentúli nagy állam jólétének alapjait s szerezte meg az ipari virágzásnak az előfeltételeit is. Magyarországon is csak ez lehet a dolgok természetszerű fejlődése. A földterőnek, párosulva az intelligens munkával, kell itt is megszerezni ama javakat, amelyek közgazdaságunk tovább építésére az eszközöket megszerezze. Ezt az igazságot bajos lenne bárkinek is kérdésessé

tenni és éppen ezért a kormány és a társadalom vállvetett tevékenységének minden lehető eszközt föl kell használnia arra, hogy a földterőben, a földet munkálók millióinak karerejében és a természet erejének ügyes felhasználásában közreműködő intelligencia munkásságában rejlő alkotóképeség a nemzeti vagyonosodás és közgazdasági továbbfejlődés hatalmas tényezője lehessen.

Tallián Béia földmivelési miniszterünknek elmondott programja, kiegészítve a már más alkalmakkor nyilvánosságra jutott törekvésekkel, fényesen igazolja azt, hogy a miniszter teljesen tisztában áll nemes feladataival, hogy képessége és akarata is van, azoknak megfelelni.

A sok közül kiemeljük a birtokpolitikára nézve elmondottakat, amelyek felől ezuttal csak általános vonásokban nyilatkozott, de amelyek nagyon egészséges felfogást árulnak el. A miniszter barátja a telepítésnek és a jövőben is folytatni kívánja. Ez nagyon helyes! De az is helyes, hogy a miniszter a múltban eszközölt telepítéseknek sok esetben sikertelen végrehajtásából a tanulságot is levonja és a *telepések magára hagyása helyett, a mely célszerűnek sehogyan sem bizonyult, azok gazdasági erősítését és megfelelő vezetését is célba veszi.* De helyeselnünk

kell a miniszternek azon felfogását is, hogy nem célszerű valamely nagy telepítési tervet előkészíteni és azt erőnk felülmúlólag költségessé tenni, hanem célszerűbb *az esetenként eladásra kerülő birtokokat megvétel révén telepíteni,* nem szigetekben, hanem egymásra támaszkodó csoportokban. Helyeseljük pedig ezt azért, mert a telepítésnek a közfelfogásba átment olyatén szervezését, amely attól a szociális bajok összes panaceáját várja, nem oszthatjuk. Végre is a szociális bajok legfőbb orvoslása nem lehet más, mint *az általános megélhetési feltételek erélyes javítása,* amit egészen más eszközökkel kell elérnünk. Ezek között első helyen említjük meg a *vámpolitikát,* amely védelmezője legyen a termelésnek, a ruinaló külföldi versenyekkel szemben, — *a hasznat hozó termelési ágak kifejlesztését,* amelyek a földterő magasabb fruktifikálását és a munkaerő sikeresebb foglalkoztatását okvetlenül maguk után vonják és oly *szervezetek létesítését,* amelyek a sok kis erő koncentrációját, azok intelligens fejlesztését és az előálló munkaeredmény megfelelő értékesítését teszik lehetővé.

A földmivelési miniszter a szövetkezetek kérdésében elfoglalt álláspontját is teljes mértékben helyeselhetjük. A rendelkezésre álló eszközökkel, a

TARCA.

Mozaik a nőről.

Irtá: Hanusz István.

2

(Folytatás.)

Félszáz esztendeig hallgatott egy angol nő, de keservesen volt oka utóbb megbánni.

1852-ben 19 éves leány volt s a kezét megtagadták akkor kérőjétől, elhatározott lélekkel akkor azt mondta, hogy ezentul nem lesz semmi mondani valója s mindenkivel csak irasban fog érintkezni, szóra birni nem lehetett. Végre 1902 ben cédulát küldött bátyjának az öreg kisasszony, hogy a legközelebbi vasárnap délben megszólal. Epedve várták hozzátartozói e pillanatot, úgy lehet ő is, de mikor meg akart szólalni, képtelen volt rá, megtagadták a hosszú időn át elhanyagolt beszédszervek a szolgálatot. Ijedtében elájult s orvosi kezelés alá önként ment, hogy újra megtanuljon beszélni, de nem bíztak hozzá az orvosok sem, úgy írták akkor a lapok.

A nő demokrata fölfelé, arisztokrata lefelé; magával egyenlőnek tartja a koronás asszonyt is, de a magánál alantabb álló társadalmi nőt erősen lenézi, mintha az más anyagból volna gyurva. Egy tudós asszony beszélte, hogy megfordul ő mágnásnéknél, munkások nejjeinél, de abban mind megegyeznek, hogy legörömbösebb beszélnek asszonytársaik szív-

ügyeiről. A német császárnéval történt, 1902 ben, hogy a férje kíséretében megjelent egyik kisebb vidéki német városban. Ott a polgármester kerekded beszéddel üdvözölte a császári párt, a császár szokás szerint szép beszéddel viszonzotta a hódolatot. Mikor a nőket a császárnének bemutatták, az a polgármester nejéhez így szólt: Az ön férje igen szép beszédet mondott. Erre a polgármesterné szerényen így felelt: Az ön férje is jól beszélt ám.

Firenze még Itáliában is híres a szép asszonyairól, versenyeznek azok és sokszor diadallal a nápolyi és római szépekkel. A firenzei hölgy nem oly mosolygó és tüzes tekintetű, mint a nápolyi; nem oly inponáló megjelenésű, mint a római, noha a tartása ahhoz hasonló. Magas, de nem szikár, a lépése csupa kellem, a feje kissé tulöntudatos tartását bájosá teszi a tekintetének derűs szelíd-sége. A haja sötétbarna, dus, finom, hullámos; a szeme olyan kék, mint a nyári est főlhötlen ege. Arca hófehér, telt, a szája nem éppen piciny, duzzadt ajka piros, mint a vér. Igazi leánya a csipke és a parfüm városának, rajta csipke lebeg és utána az édes Iris florentina enyhületes illata árad, a hol megjelenik.

A japán nő is szép — otthon. A termete alacsony, aresontja kiálló, orra pisze, szeme ferde s keskeny, fölfelé hajló szemöldöke azonnal elárulja mongol eredetét. Ha az ember megszokta a típus sajátosságait, úgy találja, hogy minél inkább mandula alakú a szem s minél keskenyebb a szemöldök, a mongol nő arca

annál finomabb. De van a japán nőnek oly szépsége is, amelyért Európa bármely hölgye megirigyelhetné. Sűrű, hosszú fekete a haja, amelyet tóralaku hosszú tüvel tűz meg. A japán nő finom karja, apró keze, a mindig látható parányi láb, amely nincs elnyomoritva, mint a kínai nőé, de alig nagyobb, mint nálunk a gyermeké, mutatják a faj nemes voltát. Szája piciny, szép metszésű s a leány fogai szép fehérek, de férjhez menetele után kénytelen feketére festeni őket. A jobb családból való japán nő nemesak esinos, de kedves is. Mozdulataiban sok a kellem. kezéből soha sem hiányzik a legyező. Ha férjét kiszolgálja, a mi az ő tiszte, mindig hízogó kedvességgel teszi. Ő szokta mulattatni a férfit s nem megfordítva. Nincs úgy elzárva a világtól, mint a mohamedán nő, nincs is négy fal közé kárhóztatva, mint a kínai asszony, szabadon jár az utcán, látogatába megy, vendéget fogad s mégis tartózkodóbb, mint a mi nőink. A japán nő öltözéke sokban hasonlít az európaiéhoz; de a ruha szabása mégis másforma. A ruha alul végig nyitva van s derékon vastag selyemöv tartja össze, mely hátul gazdag esokorba kötve tunikaalakú. Gyakran több, különböző színű ruhát, télen gyapottal bélelt selyem vagy bársony felöltőt visel, a melynek elül nem hátul van az uszálya.

Sokat írtak már a férjes kínai asszony vigasztalan, rossz helyzetéről. Evenkint ezer meg ezer asszony menekül a férj zsarnoksága elől a halálba. A vallásalapító Konfuciusznak tulajdoníthatják gonosz sorsukat a kínai asszonyok. A nagy

legbehatóbban igyekeznek a szövetségeket felkarolni.

Nagyon helyeselhető a miniszter felfogása, ha csak ott tartja a szövetségeket létrejöttét előmozdítandóknak, ahol a megalakuláshoz és vezetéshez szükséges szellemi és erkölcsi erő meg van s másrészt ha — mint a borértékesítés szervezésénél is már megtette — értékesítési központról is gondoskodik. Ilyen értékesítési központok nélkül, a melyek az egyes kis szövetségekre felügyelnek, azokat vezetik és előállított produktumaik forgalomba hozatalát eszközlik, a szövetségi termelés fel nem virágozhatik, miért is ezek nélkülözhetetlenek.

A mit a miniszter a szesz műszaki alkalmazásáról, a házi ipari foglalkozás és a házi iparcikkek értékesítésének szervezéséről, a székely akcióról, a népies gazdasági oktatásról elmondott, általános tetszéssel kell hogy találkozzanak. Tallián földmívelési miniszter az ország hasznára nagy szorgalommal akar dolgozni és alkotni és munkáját és alkotásait életre való gyakorlati felfogással koncipiálta meg. Kifejlett programjával a miniszter nagy lépést tett előre a magyar gazdák rokonszenvének meghódításában.

Országos borvásár.

Ismerve azon előnyöket, melyeket, egy országos borvásár a magyar szőlőbirtokosságnak nyújt, hivatásos kötelességet teljesít a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete, hogy ezeket minél szélesebb körben hozza tudomására az érdekelteknél.

Ma a termelt bor sok esetben a termelő kezében marad, mert nem ismerve az értékesítés módját, várja a közvetítőt, ki jól avagy rosszul készletét átveszi, ha ugyan oly árban, mely reá nézve nagy haszonnal jár, hozzájuthat.

filozófus szerint az asszonynak semmiféle joga nincs; a férfi az abszolút ur és a parancsoló. Mostanában azonban a fiatal kínai leányok egyesületeket alakítottak, a melyeknek egyetlen programja a férjhezmenés ellen való legmakaesabb védekezés. Az ilyen egyesületeknek rendszerint csak tizenkét tagjuk van, akik mind megesküdnek, hogy inkább meghalnak, sem hogy férjhez menjenek. Kínában ugyanis a leány nem mehet szíve választottjához. Az apa kijelöli a férjet s a leánynak, ahhoz hozzá kell menni, akár akar, akár nem. Ha az atya már nem él, a leány legidősebb bátyjára hárul a férjválasztás joga. A katonai kormányzásban történt meg nemrég, hogy egy ilyen egyesületben levő leány határozottan ellene szegült, hogy ahhoz menjen férjhez, akit szülei már régen kiválasztottak számára. Gyermekek akaratoságával azonban a szülők mitsem törődtek s hozzáfogtak a lakodalmi készülődéshez. A leány kétségbeesésében meg akarta magát fojtani s egy vastag aranygyűrűt nyelt el. De az orvos megmentette az életét. Másnap reggel a boldogtalan leányt átadták jövődöbéli férjének, akitől még az éjszaka a cselédleány segítségével megszökött s egyenesen egyesületébe ment, ahol a lányok azonnal gyűlésre jöttek össze. A gyűlésen elhatározták, hogy közös akarattal mind a tizenketten a város mellett levő folyamba ölik magukat. Meg is tették. A leányok rettenetes tette nagy izgalmat keltett, de tanulságot senki sem vont le belőle.

(Folyt. köv.)

Mennyivel javulna a helyzet akkor, ha a *borforgalom elősegítésére, a bortermékek fogyasztásának fokozására suly helyezettnek*, ha él lennének háritva amaz akadályok, melyek pedig hatalmas gátként állottak fenn. Ezen feladat megoldására szolgál az országos borvásár, hol a fenti cél mellett főtekrvése az országos egyesületnek az, hogy a *termelő- és fogyasztóközönségnek, a bel és külföldi borkereskedelemnek* módot nyújtson az egymással való közvetlen érintkezésre, hogy megismerhessék a *természetes magyar borok kitünő minőségét, hogy hazánk borkészletéről és beszerzési forrásairól* közvetlen tudomást szerezhessenek, miáltal elérni a termelő azt, hogy borait könnyen értékesítheti és a tetemes közvetítési díjat megtakaríthatja.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete gondoskodott arról, hogy mindezek eléressenek azáltal, hogy a borvásárt ugyanazon időben tartja meg *Szegeden*, amidőn a „Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége” országos kongresszusát tartja ugyanott.

A vásáron való részvétel annál előnyösebbnek tetszik, mert az egyesület, mint rendező, gondoskodni fog arról, hogy az összes magyar borkereskedők és vendéglősök arra meghívassanak, valamint több ezer meghívót küld az osztrák, svájci és német vendéglősök és kereskedők címére.

A borvásáron a borok vidékenként csoportosítottak.

A vásárt folyó évi szeptember hó elején tartják két egymásután következő napon.

Azok, kik bővebb felvilágosítást óhajtának, forduljanak a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete igazgatóságához (Budapest IX., Üllői-ut. 25.), mely bárkinek küld szívesen *bejelentési ívet*, aki ez iránt igényét bejelenti. Minél nagyobb lesz a borvásáron a kínálat, minél tömegesebben keresi fel a bortermelő közönség készleteivel ezt a vásárt, annál biztosabban fog ott nagy forgalom kifejlődni és annál szilárdabban alapítható meg a borvásárok jötekonny intézménye Magyarországon is.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

(Vihar a házban. Zárt ülés.)

Három képviselő kért engedélyt napirend előtt való felszólalásra, de az elnök megtagadta azt tőlük. Emiatt támadt nagy háborúság, amelynek az volt a vége, hogy delfele az ellenzék zárt ülést kért.

A nyári időszak hát veszedelmesen kezd hasonlítani a tavalyihoz.

Az *elnök* jelenti, hogy Rákosi Viktor, Gal Sándor és Sebess Dénes napirend előtt kértek szót a miniszterelnök tegnapi válasza miatt. Ő nem adta meg az engedélyt, mert ez a tárgy nem ide tartozik. (Nagy zaj a baloldalon.)

Lovász Márton: Azt kívánja, hogy minden képviselőre külön ejtsék meg a szavazást. (Zaj a baloldalon.)

Az *elnök*: Erre nincs szükség, mert mind a három képviselő egy tárgyban akar szólni.

Sághy Gyula: A külön külön való szavazást kívánja.

Az *elnök*: Miután mind a kétféle szavazásra van precedens, hát külön-külön fogja feltenni a kérdést szavazásra.

Először *Rákosi Viktorra* szavaztak. A többség nem engedte meg neki a napi rend előtt való felszólalást.

Ezután megtagadta a képviselőház a többi képviselőktől is a felszólalás jogát. Olay Lajos ekkor felfutott az elnöki emelvényre s átadta az elnöknek a zárt ülést kérő ívet.

Az *elnök* elrendeli a zárt ülést.

A zárt ülés.

Az *elnök*: Megnyitja a zárt ülést.

Rátkay László: Indokolja, miért kérték a zárt ülést.

Tisza szerint a jövőben is joga lesz a galaci konzulnak németül levelezni.

Tisza ismerje be tévedését, vagy *ez a párt a helyzetet lehetetlenné fogja tenni*.

Bötvös Károly: Nagyon bántja a kérdés. *A képviselők lelkiismeretére hivatkozik. Ne zavarják a törvényhozás menetét.* Jelentse ki Tisza, hogy tévedett s hogy a magyar faj törekvéseit sikerre akarja vezetni. Debrecen polgármestere akkor becsületes ember, ha megmarad álláspontja mellett.

Hieronymi Károly: Tisza hivatalos ügyben távol van. Kéri, hogy a zárt ülést, a melynek Tisza távollétében nincs értelme, függeszszék fel. A magánember érdekei nem szenvedhetnek sérelmeket.

Az ülés folyik.

Világ folyása.

** *A háború — Stackelberg visszavonulása.* Pétervárról táviratozzák: Szakértők szerint *Stackelberg* seregének visszavonulása útja el van vágva, mert a japánok *Kaicsu* körül az egész vidéket megszállták és egyre újabb segítőesapataik szállanak ott partra. — *Az esőzés kezdete.* A *Daily Mail* tudósítója *Föngvancsengből*, ahol az első japán hadsereg táboroz, azt a fontos hírt küldi, hogy az évente június végén beálló *többheti esőzés mult pénteken megkezdődött.* Ezzel tehát véget ért a *háború első része*, mert a feneketlen sár annyira megrommálja az utakat, hogy a csapatok mozdulata és a hadiszerszállítás teljességgel lehetetlen. — *Újabb ütközet Kincsunál.* Ide jelentések érkeztek a *délen* folyt további *nagyobb harcokról.* *Kincsu közelében hír szerint ütközet van folyamatban.* Egy sebesülteket vivő vonat északi irányban áthaladt. További vonatok is jönnek. — *Új nagy ütközet.* *Kajping* tájéka, úgy látszik, *döntő ütközet* készül az orosz hadierő egy nagyobb része és több mint százezer japán katona között.

** *Ferenc József és Edvárd.* *Bécsből* táviratozzák, hogy az a találkozás, amelyet *Ferenc József* király és *Edvárd* király már régóta terveztek, az idei nyáron megtörténik. Királyunk ischli tartozkodását félbe fogja szakítani és augusztus 14 én meglátogatja az angol királyt Marienbadban. Berlińi politikai körökben nyugtalansággal veszik tudomásul ennek a találkozásnak a hírét és különösnek tartják, hogy a bécsi udvar akkora titkolózással készül rá.

** *Sima Ferenc temetése.* Sima Ferenc ravatala *Fairportban*, a római katolikus plébánián volt fölállítva. Három koszorút helyeztek a ravatalára. Az egyik koszorút *felesége és leánya*, a másodikat *Hegyi Antal*, a harmadik koszorút az amerikai *Magyar Hirmondó* küldötte. Az egyházi szertartást *Csutoros Elek* klevelandi református lelkész végezte. Nagy beszédet mondott Sima ravatalánál *Hegyi Antal*, volt esongrádi, most fairporti római katolikus plébános. *Hegyi* beszéde valóságos vadaló és védőbeszéd volt. Vádolta azokat, kik őt és Simát kiüldözték Magyarországból és iparkodott megvédelmezni Sima emléket ama vád ellen, melyekkel otthon tönkre tették őt. *Bavaes Henrik* a Magyar Hirmondó nevében bucsuztatta el Simát. A koszorúból három bokrétát kötöttek, melyeket Sima fiainak küldenek el Magyarországra.

Hirek az országból.

= **Az alkoholizmus elleni küzdelmet** szolgálja az az érdekes kis munka, mely mostanában jelent meg a könyvpiacra dr. Forel Ágost svájci egyetemi tanár tollából, ifju Babarzi Schwartzer Ottó jeles fordításában. A könyv szakavatottsággal és érdekesen ismerteti a szesz italok élvezetének úgy az emberiség szervezetét, valamint erkölcsét pusztító és romboló hatását s közli mindazon elveket, melyek segítségével ezen társadalmi kinövés ellen küzdeni lehet s a mely elvek szerint az Antialkoholisták egyesülete (Good Templar-rend) küzd az alkoholizmus ellen. Akik ezen igazán humanus cél iránt érdeklődnek: e füzetkét a „Good Templar-rend” helyiségében (Budapest, VI. Próféta-utca 3.) vagy bármely könyvkereskedés útján 50 fillérért megszerezhetik.

= **Növendékek felvétele a postán.** A kereskedelmi miniszter posta- és táviró-segéd-tisztte való kiképzés céljából a magyar kir. posta, táviró és távbeszélő hivatalokhoz 1904 ben 255 posta és táviró növendék felvételét engedélyezte. Azok a magyar honos ifjak pályázhatnak, akik a magyar nyelvet, a horvát-szlavonországi illetőségük pedig a horvát nyelvet szóban, írásban bírják, továbbá a középiskola IV-ik vagy ezzel egyenlő rangu más iskola megfelelő osztályát hazai intézetben sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek. E feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetlen magaviseletüket, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges voltukat is igazolni tartoznak. A felvételért sajátkezűleg irt kérvényre 1904. évi július hó végéig lehet folyamodni. A kérvény az illető posta- és táviróigazgatóságához címezve, ahhoz a posta és táviróhivatalhoz nyújtandó be, hová folyamodó felvételét óhajítja. A felvett növendék köteles a szolgáltatást legkésőbb október 1-én megkezdeni. A növendékek 18 éves koruk betöltéséig gyakorlati kiképzés alatt vannak, a kiképzés első felében semmiféle javadalmazásban nem részesülnek, az első év második felében azonban kintestári posta táviróhivataloknál havi 15 korona, a második évben havi 30 korona, a harmadik évben havi 40 korona és a negyedik évben havi 50 korona napidíj átalányt kapnak.

= **A horvát kiegyezés.** A Magyarországi és Horvát-Szlavon-Dalmátországi közt való pénzügyi egyezmény a regnikoláris bizottság mai ülésében létrejött. Megszűnik tehát a provizórium s tiz esztendőre megint rendezett lesz a pénzügyi viszony Magyar- és Horvátország közt. Az egyesség azon alapon jött létre, melyet már a két albizottság letárgyalta és elfogadott. Horvát-Szlavonország bevételei ezentúl is a régi arányban osztatnak meg: 44 százalék jut az autonóm és 56 százalék a közös kiadásokra.

HELYI HIREK.

— június hó 21-én.

— **A Kecskeméti Dalárda memoranduma.** A Kecskeméti Dalárda ma kérvényt nyújtott be a főjegyzői hivatalhoz, amelyben arra kér engedélyt, hogy az 1907-ben Kecskeméten tartandó dalárversenyre a vendégeket meghívassa s azokat városi hozzájárulással fogadhassa s vendéghesse meg.

— **Gyógyszerészek üldöztetése.** Ily című ma megjelent híreinkre vonatkozólag arról értesülünk, hogy a belügyminiszter rendeletének életbeléptetését, mely híreink szerint folyó évi július 1-re volt kitűzve, — felfüggesztette. A végrehajtásra nézve ugyanis számos nehézség me-

rült fel. Ennek az elhalasztásnak híreét gyógyszerészeink bizonyára megnyugvással fogják tudomásul venni.

— **A londoni rendőrség sürgőnyecime.** A belügyminiszter értesítette városunk hatóságát, hogy a londoni rendőrség sürgőnyecime: *Handouff's London*. A londoni rendőrségnek szánt összes táviratokat ez alatt a cím alatt kell küldeni.

— **Az árvanevelésről.** Vasárnapi ilyen című vezető cikkelyünk, melyet előkelő orvosi kézből kaptunk, széles körökben keltett megérdemelt figyelmet. Irányadó körökben elhatározták, hogy tanulmány tárgyává teszik a benne kifejtett alapelveket és módot keresnek gyakorlati megvalósításukhoz.

— **Színészfölvétel.** Az Országos Színész-Egyesületben Budapesten ma tartották a fölvételi vizsgákat. A felvettek névsorában olvassuk a többek között *Déri Rózsit* és *Hevessi Mariskát* is, kiket *Kövessi Albert* társulatából ismer olvasóközönségünk.

— **A lajosmizsei vasút törvényhatósági pótbejárása** délelőtt tartatott meg a városháza bizottsági termében. Képviselve volt a miniszterium, a megye, az érdekelt birtokosok, valamint Kecskemét törvényhatósága. Tekintettel az ügy sürgősségére, a miniszteri kiküldött **az építési engedélyt rögtön megadta.** Délben nagy bankett volt a Milekkernél.

— **Iskolatársak találkozója.** Molnár Sándor és Striegl József szegedi áll. főgimnáziumi tanárok kéri osztálytársaságukat, kikkel az 1893—94. tanévben a kecskeméti róm. kath. főgimnáziumban érettségi vizsgálatot tettek, szíveskedjenek július 2-án este, esetleg 3-án délelőtt Kecskeméten a Beretvásban 10 éves találkozóra megjelenni és megjelenésüket postafordultával velük tudatni. — *Dékány Lajos*, a verseci állami főreáliskola tanára felkéri volt iskolatársait, akik vele 1874-ben a kecskeméti katolikus gimnáziumban érettségiztek, hogy július 23-án harmineves találkozóra Kecskeméten jelenjenek meg s erről öt értesítsék.

— **Uj vasuti dijszabás.** Az üzletszabályzat 69 §. (7) pontja alapján a felügyeleti hatóság utólagos jóváhagyásának fentartásával folyó évi június hó 25-étől kezdődőleg folyó évi november hó 30-ig a Kecskemét állomásra teherárúként megérkező új és használt gyümölcskosarakra, továbbá az üresen visszatérő baromfi ketrecekre nézve — eltérőleg a dijszabás 1. rész, B. szakasz, H. fejezet XI. b. pontjában foglalt idevágó határozmányoktól — a fekbőrmentes időt 48 órában, a fekbőrmenteseket pedig 100 kg kint és naponként 6 fillérben és a dijszabás szerű 20. %-nyi pótteltekben állapítjuk meg. Budapest, 1904. évi június hó 20-án. Az **üzletvezetőség.**

— **Ismét a gazdátlan kocsi.** Csak a minap hívtuk fel a hatóság figyelmét arra a vizsás állapotra, hogy a kocsik gazdátlanul, felügyelet nélkül csakúgy ebadóban állanak uton, utfélen s már akkor kértünk orvoslást az ilyen, csak szerencsétlenséget hozható türhettelen állapotok megszüntetésére. Ma egy újabb adattal kapcsolatban ismételjük e kérelmünket. A Halasi nagy-utcán ugyanis ma az **Ósztrák Magyar bank** mellett egy széles kocsik előtt kezdtek türelmetlenkedni a magukra hagyott paripák s hogy komolyabb baj nem esett csak, az arra járóknak köszönhető, kik a lovakat idejekorán megfékeztek.

— **A borárok.** A „Magyar Borkereskedelem” című szaklap írja a következőket: „Érdekes, hogy az olasz borvám kérdése mennyire befolyásolja minálunk is, Ausztriában is a borárok. Magyar-

országon az utolsó két hónapban 4—6 koronával emelkedtek a borárok az ország-szerte megindult erélyes, borvámkedvezmény ellenes mozgalom folytán. Triesztből is jelentették, hogy Isztriában is drágult a bor. Így például Dignanóban a közönséges bor ára hektónként 26 koronáról 40 koronára emelkedett.

— **Nyilvános gyűlés.** A magyarországi kereskedelmi alkalmazottak szakegyletének kecskeméti csoportja vasárnap, folyó hó 26-án délután 4 órakor a Beke-féle vendéglőben nyilvános gyűlést tart.

— **A műkerti vendéglős** megtesz most mindent, hogy városunk e kedves szórakozó helyét mentől barátságosabbá tegye. Kitűnő ételei és italai kellemes hűsítői a kirándulóknak.

Törvényszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél, mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

Junius 23.

Barhács István 40 éves zagyvaró-kasi lakos lopás büntette.

Gudmann Ferenc 26 éves, Szabó Károly 22 éves szabadszállási lakosok lopás büntette.

Bajtai János 24 éves, Bajtai Mihály 68 éves kecskeméti lakosok magánokirat hamisítás büntette.

Szombati István 37 éves kecskeméti lakos hamisvád vétsége.

Anyakönyvi kivonat.

— június hó 19. és 20-án.

Születések: Fazekas István rk., Szabó József rk., Bárkai Erzsébet rk., Hajagos Magdolna rk., Földi Pál rk., Gréczi Péter rk., Varga József rk., Domián István ref., Kókai Szabó József rk., Tóth László rk., Viski János ref., Boda Julianna rk., Barócsi Pál rk., Uri Kis Mihály rk., Horváth Ferenc rk., Gubica Ilona rk., Veszeloyszky János rk., Gyulai Mária ref., Dubecz Ráfael rk., Kovács Erzsébet rk., Pintér Antal rk., Korpási Ferenc rk., Deák Ilona ref.

Halálozások: Baranyi István ref. 66 éves, Kovács András rk. 6 hónapos, Birschitz Jolán izr. 18 hónapos, Nagy Istvánné S. Tóth Teréz rk. 33 éves, Marton Sándorné Pálkás Julianna ref. 18 éves, Veszeloyszky János rk. 2 óras, Baktay Mihály ref. 77 éves, I. Szabó Magdolna rk. 21 napos, Kinszki János rk. 25 éves, Halász László rk. 3 éves, Vörösmarti Ilona ref. 1 hónapos, Böresök Mihályné Merákovics Magdolna rk. 19 éves, Brasok Márton rk. 19 napos

Kihirdettettek: Kis Mihály rk. és Cseh Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Molnár István rk. és Beke Magdolna rk.

— június hó 21-én.

Születések: Somodi Lajos ref., Balázs Mária Magdolna rk., Bodor Kiss Margit rk., Hertling János rk., Horváth Rozália rk., Pecnik János rk., Kemencei László ág. hitv. ev., B. Hajagos István róm. kath.

Halálozások: Faragó Ferenc rk. 58 éves, Gyöngyi Gergely rk. 70 éves.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Vasúti menetrend.

— Ervényes 1904. május hó 1-től. —

Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagykőrösről	Czeplédről	Budapestre érkezik
Sz. v. reggel	4 09	4 18	4 32	4 53	7 15
Sz. v. reggel	5 30		5 58	6 22	8 25
Sz. v. reggel	7 22	7 32	7 48	8 14	10 55
Gy. v. délbén	11 33		11 49	12 06	1 25
Sz. v. délbén	12 28	12 41	1 34	2 10	
Sz. v. délután	3 41	3 52	4 17	4 40	7 10
Gy. v. délután	5 49		6 04	6 21	7 40

Czeplédről Szolnokra

sz. v. ind. hajnalban 5 08 (érk. 6 45), reggel 9 40 (érk. 10 36), d. u. 2 35 (érk. 3 30), d. u. 3 56 (érk. 6 15), d. u. 6 53 (érk. 8 00), este 8 56 (érk. 9 55)

Budapestről—Kecskemétre.

A vonat indul	Budapestről	Czeplédről	Nagykőrösről	Katona-telepről	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel		6 28	7 47	8 10	8 26
Gy. v. reggel	8 15	9 35	9 53		10 08
Sz. v. reggel	8 30	10 41	11 09	11 20	11 29
Gy. v. délután	2 30	3 51	4 09		4 24
Sz. v. délután	4 30	6 48	7 16	7 29	7 38
Sz. v. este	6 50	9 16	9 41	9 52	10 00
Gy. v. éjjel	10 10	11 34	11 51		12 05
Sz. v. éjjel	10 20	12 50	1 19	1 32	1 41

Szolnokról Czeplédre

sz. v. ind. reggel 3 00 érk. 3 56, reggel 5 11 (érk. 6 17), reggel 7 06 (érk. 8 09), d. e. 9 38 (érk. 10 45), d. u. 12 25 érk. 1 30, délután 5 00 érkezik 5 50.

Kecskemét—Tisza-Ughi-rév.

Vegyes vonat		Vegyes vonat	
reggel	déliben	reggel	este
4.17	11.42	ind. Kecskemét . . . érk.	7.12 8.57
4.24	11.49	Műkert	7.49 8.51
4.37	12.04	Urrét	7.37 8.39
4.48	12.10	Kisfái	7.29 8.32
5.02	12.29	K.-Sz.-Lőrinc	7.20 8.23
5.13	12.55	Szika-Alpar	6.51 7.54
5.32	1.02	érk. ind.	6.39 7.44
5.42	1.12	ind. Lakytelek érk.	6.10 7.39
5.50	1.20	érk. Tisza-ughi rév ind.	6.00 7.30

Lakytelekről Félegyházára

ind. reggel 5 37, érk. 6 35, este ind. 6 59, érk. 8 13.

Félegyházáról Lakytelekre

ind. reg. 3 35, érk. 4 35, d. e. ind. 11 40, érk. 12 52.

Lakytelekről Szolnokra

ind. reg. 4 47, érk. 6 40, délbén ind. 1 07, érk. 3 20.

Szolnokról Lakytelekre

ind. reggel 3 30, érk. 5 27 d. u. ind. 4 33, érk. 6 47.

Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházától	Pusztapákról	Félegyházáról	Szegedre érkezik
Sz. v. reggel	5 00	5 12	5 23	5 45	7 42
Gy. v. délelőtt	10 09			10 34	11 40
Sz. v. délelőtt	11 37		11 53	12 11	1 47
Gy. v. délután	4 26			4 51	5 53
Sz. v. este	7 40	7 52	8 00	8 20	10 15
Sz. v. este	10 06		10 21	10 37	12 19
Gy. v. éjjel	12 06			12 28	1 31
Sz. v. éjjel	11 43	11 55	2 03	2 23	

Félegyházáról Csongrádra

személyvonatok indulnak: délelőtt 12 25 (érkezik 1 25), délután 5 30 (érkezik 6 33).

Félegyházáról Majsára vonatok indulnak: délelőtt 12 30 (érkezik 1 45), este 8 30 (érkezik 9 50).

Szegedről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapákról	Félegyházától	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel	1 45	3 31	3 50		4 06
Sz. v. reggel		5 04	5 22		5 36
Sz. v. reggel	4 50	6 42	7 03	7 10	7 20
Gy. v. délelőtt	10 00	11 06			11 31
Sz. v. délután	1 14	2 57	3 15		3 32
Gy. v. délután	4 20	5 23			5 48
Sz. v. este	5 20	7 37	8 00	8 08	8 21

Csongrádról Félegyházára

személyvonatok indulnak: reggel 3 55 (érkezik 4 59), délután 1 50 (érkezik 2 50).

K.-M.-Majsáról Félegyházára

vonatok indulnak: reggel 4 38 (érkezik 5. 50), este 5 55 (érkezik 7 10).

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyes vonat		Vegyes vonat	
reggel	d. u.	reggel	este
3.40	1.10	ind. Kecskemét . . . érk.	8.57 8.07
3.58	1.30	Kecsk. a. p. u.	8.47 7.58
4.08	1.43	Korhán-köz	8.28 7.40
4.15	1.51	Beretvástelep	8.20 7.33
4.27	2.03	Helvétia	8.14 7.27
4.36	2.14	Ballószög	8.00 7.13
4.46	2.28	Kerekegyháza	7.49 7.02
5.05	2.49	Agasegyháza	7.37 6.49
5.12	2.58 tanyák	7.21 6.33
5.19	3.07	Agárdy-telep	7.14 6.26
5.32	3.32	Izsák	7.06 6.18
5.43	3.45	Uzovics	6.48 5.53
5.49	3.53	Fülöpsz.kitérő	6.41 5.46
5.55	4.00	érk. Fülöpszállás . ind.	6.35 5.40

HIRDETÉSEK.

A piacz közelében egy nagy szoba és egy nagy kamra, jó hűvös udvarral, gyömölcs pakolásra igen alkalmas, azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.



Egy jó forgalmú fűszer és vegyesüzlet

azonnal átadható. Czim a kiadóhivatalban megtudható.



Kiadó lakás.

A VII. tized, Katona József-utca 35. számú sarok ház, folyó évi augusztus hó 1-től kezdve bérbe adandó, — van benne 4 szobából álló úri lakás, konyha, pincze, kamra, istálló és nagy udvar. Örök áron eladó a városhoz közel, a vasutmentén fekvő szőlő, kényelmes uri lakással, szép és nemes gyümölcsfákkal. A szőlő kitünő karban van. Bővebb értesítést ad

Balog Adolf

Kisbudai utca 18. szám, Nagykőrösi utca 3008 sarok, a Versecz házban. 9-7

Egy jó karban lévő kerékpár

megvételre kerestetik. — Czimem: III. tized, Páva utca 137. szám. Ugyanott II hektó kitünő minőségű siller bor eladó. 2-1

Egy híres bécsi gyártmányú egészen új rövid kereszturozott

zongora

eladó, esetleg egy régi hosszú zongoráért is becserélhető

Wogrincics Ferencz

zongora-készítő és hangolónál, Gyik-utca 49 sz. alatt. 3025-6-5

Kiadó lakás.

III. tized, Széchenyi-tér 15. szám alatt egy udvari 3 szobás lakás és egy utcza 3 szobás lakás, azonnal kiadó. Értekezni lehet, esetleg telefonon is (78. telefon-szám)

Schwarcz Ignác

földbirtokossal. 2722-?-4

Kecskemét—Borbás-pusztá.

Házeladás.

VII. tized, 190. sz. alatti jókarban levő házam eladó. LIPÓCZI ANTAL.

3017-10-3

Varrónók kerestetnek

finom nőruha-varráshoz. Czim a kiadóhivatalban. — Ugyanott tanuló-leányok is felvétetnek.

3016-?-5

XXXXXXXXXX

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz

a Kiadóhivatal.

XXXXXXXXXX